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Appendix A:
Survey Methodology, Findings, and Responses

Introduction
The Voorhees Transportation Center at Rutgers assisted The School of Environmental and Biological
Sciences at Rutgers (SEBS) in collecting and analyzing data for the transportation component of the
Bergen County Parks Master Plan. The purpose of the research was to evaluate park usage and plan for
existing and future park needs throughout Bergen County. An intercept survey of park users was
conducted where participants were asked about their use of the parks, how they arrived at the parks,
their concerns about access to the park, and their assessment of park safety. This survey was conducted
at five parks on both weekdays and weekends. The survey effort resulted in 929 responses, which are
analyzed later in this report.

Methodology
In order to collect data from park users, the research team implemented a pedestrian intercept survey.
A brief literature review was conducted where surveys from similar efforts around the country were
referenced in order to create a list of suitable questions. The initial list of questions was then paired
down to a final selection that could fit on a single double-sided sheet of paper. The length of the survey
was controlled so that park users would be able to complete the questionnaire in a timely manner.

The research team then selected five parks where the survey would be administered. These parks were
selected because they included a broad range of activities found throughout the system, including both
active and passive areas of recreation. Although a golfing area was initially considered, the timing of the
survey (November) would not have allowed for a suitable sample of results. The five parks surveyed, and
the dates they were canvassed were:

B Hackensack River Park: Friday November 18 and Saturday November 19
B Overpeck Park: Saturday November 12 and Thursday November 17

B Riverside County Park: Friday November 18 and Saturday November 26

B Saddle River Park: Wednesday November 16 and Saturday November 19

B Van Saun County Park: Saturday November 12 and Sunday November 26

A demographic analysis of the area was conducted to determine if the survey should be translated into
additional languages. The analysis found a significant population of residents near the parks whose
primary language was Korean. The survey questionnaire was translated into Korean by a professional
translation service, and was made available to respondents.

Teams of trained graduate students were dispatched to each park with maps of the park in hand, along
with instructions of how long to spend in each area of the park. Surveyors wore t-shirts that identified
them as Rutgers VTC staff, had clipboards and pens, and were given letters explaining their
authorization to conduct the survey. The researchers spent multiple hours at each park and were
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instructed to approach all park users that were 18 or over. As an incentive to take the survey,
participants could provide their contact information for a chance to win an activity package or a round
of golf. Additionally, park users were informed that their opinions would be used to improve the parks.
The surveyors were also instructed to record which area of the park the survey was distributed in, to see
if the results varied by location within the park. The distribution of areas was based off the mapping
created by SEBS.

The team was able to collect 929 responses. Those responses were then coded digitally for analysis. The
following section discusses the findings.
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Survey Data

Combined Bergen County Parks
Surveys were collected at five parks. Table 1 shows the number of surveys collected in each park. Most
surveys were collected at Saddle River Park and Van Saun County Park, with the lowest amount of
surveys collected at Hackensack River Park.

Table 1. Surveys Collected by Park

Riverside County Park 154 17%
Overpeck Park 143 15%
Van Saun County Park 303 33%
Saddle River Park 316 34%
Hackensack River Park 13 1.4%
Total 929 100%

Each park was segmented based on maps provided by SEBS. Surveyors made note of where each survey
was collected within the park, to allow for a comparison of data within the parks. The largest number of
surveys were given out at Overpeck Park Area 2 and at the Van Saun County Park Zoo. Surveys for
these parks account for 30% of total. Results are shown in Table 2.

Table 2. Surveys Collected by Park Segment

Riverside County Park North 85 9%
Riverside County Park South 69 7%
Overpeck Park Area 1 8 1%
Overpeck Park Area 2 135 15%
Van Saun County Park Zoo 136 15%
Van Saun County Park North 83 9%
Van Saun County Park South 31 3%
Van Saun County Park Winter 53 6%
Wonderland

Saddle River Wild Duck Pond 70 8%
Saddle River Mill Run 22 2%
Saddle River Glen Rock 48 5%
Saddle River Dunkerhook 23 2%
Saddle River Maple Glen 35 4%
Saddle River Fair Lawn 28 3%
Saddle River Otto Pehle 52 6%
Saddle River Rochelle Park 38 4%
Hackensack River Park 13 1%
Total 929 100%
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The first question in the survey asked respondents how often they visited the park, and provided them
with six options. The most common response indicated that respondents visited the park on a weekly
basis (35.61%). The results are shown in Figure 1.

Figure 1. How often do you visit this park? (n=921)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Daily . 24.7%

weekly | 35.6%
Monthly - | 21.6%

vearly [ 10.0%

Never J| 0.5%

First time visiting _ 7.6%

M Percent of Respondents

The next question asked respondents to select all applicable reasons for visiting this park. Over half of
respondents (53%) stated that they go to the park to exercise. The next most common responses were
to relax (31%) and to bring their children to play (28%). The results are show in Table 3, and do not add
up to 100%, as respondents could select more than one choice.

Table 3. Why do you visit the park? (n=926)

To exercise (run, walk, jog, yoga) 53%
To relax 31%
To bring my children to play 28%
To spend time with family and/or friends 21%
To ride my bicycle 12%
To attend events 11%
To sightsee 9%
To picnic/BBQ 3%
To play organized sports 2%
To skate 2%
To go fishing 1%
To volunteer 1%
Other 23%

Respondents were asked to indicate what types of events they frequently attend at this park. Over one-
third of respondents (36%) reported attending family and children-focused events, and 23% of
respondents reported attending other events than those categorized. Respondents were allowed to
write in what they meant with “other,” with most respondents citing the zoo and walking their dog.
Complete results are shown in Table 4, and do not add up to 100%, as respondents could select more
than one choice.
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Table 4. What types of events to you frequently attend at this park? (n=758)*
Type of Event % of total respondents

Family and children-focused 36%
Athletic 20%
Music 8%
Ethnic/Cultural 6%
Art 5%
Other 23%

Respondents were asked with whom they go to the park. The responses were split closely between

visiting the park alone, visiting with children, or visiting with other adults. The most popular response

was with other adults (38.51%). Results are displayed in Figure 2.

Figure 2. In general, do you come alone or with others to this park? (n=914)

With children,

30.63% Alone, 30.85%

With other
adults, 38.51%

Respondents were asked to pick one mode of transportation that they normally use to travel to the
park. The overwhelming majority stated that they drove to the park (79.20%), and 17% usually
walked. Results are shown in Figure 3.

Figure 3. How do you normally travel to the park? (n=923)
Train, 0.11%

Bus, 0.11% Skate/Skateboard,
0.11%
Bicycle, 3.36%
Taxi/Uber/Lyft,

Walk, 17.01% 0.11%

Drive, 79.20%
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Respondents were then asked how far they travel to visit the park on average. Just over one-third of
respondents travel less than one mile to park (34%), 35% travel between one mile and five miles, and

30% travel farther than five miles to visit the park. Results are shown in Figure 4.

Figure 4. On average, how far do you travel to visit this park? (n=925)
Under 1/4 mile
11%
1/4to 1/2 mile
6%

More than 5 miles
31%

1/2 to 1 mile
17%

More than 1 mile
35%

Question 7 asked respondents whether or not the park’s entrances and exits were clearly marked. Over
80% of respondents indicated that they are marked clearly. The results are shown in Figure 5.

Figure 5. Are the entrances and exits to this park clearly marked? (n=908)
No Do not know

14% 3%

Yes
83%

Respondents were asked if they felt that there are too many cars traveling within the park. The majority
said no, there are not too many cars traveling within the park (86%). The results are shown in Figure 6.

Figure 6. Are there too many cars traveling within the park? (n=909)
Yes
14%

86%
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The following question asked if respondents have ever used public transportation to visit the park. The
overwhelming majority (98%) had never used public transportation to visit the park. Results are shown
in Figure 7.

Figure 7. Have you ever used public transportation to visit this park? (n=910)

Yes
0,

98%

Respondents were asked to select safety concerns in the neighborhood surrounding the park.
Respondents most commonly reported that none are present (62%). Poor lighting (14%) and heavy
traffic (12%) were the next most popular problems identified. The results are displayed in Table 5.

Table 5. Which of the following safety concerns are present in the neighborhood surrounding the
park? * (n=881)

Poor lighting 14%
Heavy traffic 12%
Poorly maintained properties 4%
Excessive littering 4%
Excessive noise 3%
Vandalism 2%
Lack of eyes on the street 2%
Graffiti 1%
Evidence of threatening persons or behaviors 1%
Vacant or dilapidated buildings .5%
Other 1%
None Present 62%

*The percentages are based on the total survey population (n=929). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

The next question asked respondents to rate the quality of walking paths within the park on a five-
category scale. 93% of respondents indicated that the paths were either in good, very good, or
excellent condition. Results are displayed in Figure 8.
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Figure 8. How would you rate the quality of walking paths within this park? (n=915)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
Excellent | 26.7%
very Good | 37.8%
Good | E—— 28.4%
Fair [ 5.4%
poor M 1.1%

No walking paths I 0.7%

Question 12 asked how often respondents used vehicular parking spaces in the park. Almost 75% of
respondents (74.6%) either almost always use, or frequently use vehicular parking spaces within the
park. Almost 13% of respondents never or almost never use a space. Results are shown below in Figure
9.

Figure 9. How often do you use vehicular parking spaces within this park? (n=920)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Almost always use [ 41.7%
Frequently use I 32.8%
Occasionally use [N 12.6%
Almost never [ 5.1%
Neveruse [ 7.7%

Next, respondents were asked about conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on shared paths
within the park. Slightly more than half of respondents (53.40%) are not at all concerned about
conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on shared paths. Results are shown in Figure 10.
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Figure 10, How concerned are you with potential conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on
shared paths in this park? (n=912)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
Not at all concerned | 53.4%
Slightly concerned [ 15.2%
Somewhat concerned [ 14.5%
Moderately concerned [ 9.5%

Extremely concerned [ 7.4%

Respondents were then asked how concerned they are about safety in the park. Two-thirds of
respondents were not concerned with safety in the park at all (66.52%). About one-fifth of
respondents were slightly concerned with safety (17.29%). Complete results are shown in Figure 11.

Figure 11. How concerned are you with safety in this park? (n=914)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Not at all concerned | 66.5%
Slightly concerned [ 17.3%

Somewhat concerned [ 7.6%

Moderately concerned [ 5.4%

Extremely concerned [l 3.3%

The next question asked how safe respondents would feel in the park at night. The most common
response was that respondents are not in the park at night (43.81%). Of those that do visit the park at
night, one-third of respondents felt very safe or safe (33.41%). Results are displayed in Figure 12.
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Figure 12. How safe would you feel in this park at night? (n=913)
0% 5%  10%  15%  20%  25%  30% 35% 40%  45%  50%

'm never here at night | 4.8%
very safe [ 14.8%
sorc I ':
Neither safe nor unsafe || NN NN 12.6%
Unsafe [ 38.3%

Very unsafe [l 1.9%

The next question asked respondents to rate the lighting in the park, as lighting can influence if people
feel safe using the park at night. The majority of respondents (51.54%) indicated that they are never in
the park at night. The next most common response was that the park is well-lit (14.58%), followed
closely by the park is poorly-lit (12.72%). The full results are shown in Figure 13.

Figure 13. How would you rate the lighting in this park? (n=912)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

'm never here at night |, 51.5%
very well-lit [ 6.1%
well-lit [ 14.6%
Neither well-lit nor poorly-lit [ NN 9.3%
poorly-lit [N 12.7%

Very poorly-lit [ 5.7%

Next, respondents were asked to select reasons they feel unsafe in the park. The majority of
respondents do not feel unsafe in the park (61%). Lack of lighting (12%), lack of police presence (9%),
and a dislike of darkness (7%) were the most common concerns across the parks for those who do feel
unsafe. Table 6 shows the complete results.

Table 6. Concerning safety, for what reasons do you feel unsafe in this park? (n=929)*

Safety Concern Percent of Total

Lack of lighting 12%
Lack of police presence 9%
I do not like darkness 7%
Mugging or attack 3%
Teenagers gathering 3%
Fear of violent or sex crimes 3%
Drug users or drug dealers 2%
Drunken activity 1%
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Fear of bullying 1%

Beggars/panhandlers 0%
Other 5%
I do not feel unsafe in the park 61%

*The percentages are based on the total survey population (n=929). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

When asked if there are areas within the park where they feel unsafe, most respondents said no, there
are not areas in the park where they feel unsafe (88%). The results are shown in Figure 14.

Figure 14. Are there areas within the park where you feel unsafe? (n=855)

Yes, 12%

No, 88%

Respondents were asked to provide their zip code. In total, 177 different zip codes were represented.
The most frequent zip code represented 7.61% of the survey population and was located in Fair Lawn
(07410). The next most commonly listed zip codes were located in Lyndhurst (07071, 6.00%),
Ridgewood (07450, 4.73%), Hackensack (07601, 4.61%), and Paramus (07652, 4.38%). Table 7 shows
zip codes which accounted for at least two percent of the sample, along with their corresponding
municipalities.

Table 7. What is your home zip code? (n=867)

07410 Fair Lawn 7.61%
07071 Lyndhurst 6.00%
07450 Ridgewood 4.73%
07601 Hackensack 4.61%
07652 Paramus 4.38%
07666 Teaneck 3.91%
07661 River Edge 3.81%
07452 Glen Rock 3.34%
07031 North Arlington 2.77%
07646 New Milford 2.31%

Respondents were then asked their sex: male, female, or other. There were slightly more female
respondents (51.93%) than male respondents (47.85%), and two respondents selected other (.22%).
The results are shown in Figure 15.
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Figure 15. What is your sex? (n=909)

Male
Female 48%

52%

Respondents were then asked to select their age, which was grouped into five categories. The most
common age group was 45-64 year olds (40.42%), followed by 25-44 year olds (35.77%). Slightly less
than five percent of respondents were 75 years old and older (4.54%). The results are shown in Figure
16.

Figure 16. What is your age? (n=903)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

18-24 years old _ 6.4%

scavearsoid [ <0
6s-75 vearsold [ NG :2.9%

75+ years old - 4.5%

The next question asked respondents if they have children; 71% answered yes. The results are shown in
Figure 17.

Figure 17. Do you have children? (n=901)

No
29%

71%
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Next, respondents with children were asked to indicate the children’s ages, grouped into four
categories. Almost half (47.04%) of respondents to this question had children five years old and
younger. Results to this question are shown in Figure 18.

Figure 18. If any, what are the ages of the children in your household? (n=423)*
0% 5% 10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%  45%  50%

11 to 15 years old _ 15.8%
16 to 18 years old _ 21.8%

*Respondents could select more than one answer. Percentages are based on total number of responses to this question only
(n=423).

Respondents were then asked to select one race which best applies to them. The majority of
respondents selected White (77.97%). The next most common selection was Asian (10.60%). The
results are shown in Figure 19.

Figure 19. Which race best applies to you? (n=849)
0% 10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%  80%  90%

Asian [N 10.6%

Two or more races . 4.2%
Black or African American . 3.9%

Other . 3.3%

The next question asked respondents if they were Hispanic or Latino. 16% of respondents indicated that
they were Hispanic or Latino. The results are shown in Figure 20.
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Figure 20. Are you Hispanic/Latino? (n=864)

Yes, 15.63%

No, 84.38%

The final question asked respondents their annual household income, which was grouped into seven
categories. The most frequent response indicated that the respondent’s household earned $100,000 to
$149,999 annually (24.31%), which was followed closely by households that earned over $150,000
(23.12%). The results are displayed in Figure 21.

Figure 21. What is your annual household income? (n=757)

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00%

Less than $15,000 I 3.6%
$15,000 to $24,999 I 2.3%
$25,000t0 $49,999 I 12.0%
$50,000 to $74,999 NN 18.8%
$75,000t0$99,999 Il 16.0%

$100,000 to $149,999 NN 24.3%
$150,000 or above |GG 23.1%
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Results from Individual Parks

In this section, the survey data is broken down and analyzed for each individual park: Riverside County
Park, Overpeck Park, Van Saun County Park, Saddle River County Park, and Hackensack River Park.

Riverside County Park
The following figures report data gathered for Riverside County Park. Data was collected in Riverside
County Park North (85 respondents) and Riverside County Park South (69 respondents).

The first question asked how often respondents visit Riverside County Park. The majority of respondents
visit on at least a weekly basis (82.12%). Complete results are shown in Figure 22.

Figure 22. How often do you visit this park? (n=151)
0% 5% 10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%  45%  50%

Daily | 38.4%
weekly | — 13.7%
Monthly [ 113%
Yearly [l 1.3%
First time visiting - 4.6%

Never | 0.7%

The next question asked respondents to select all applicable reasons for visiting this park. More than
half (51%) of respondents go to the park to exercise. The next most common responses were “other”
(44%) and to relax (29%). The majority of respondents who selected “other” wrote that they visit
Riverside County Park to go to the dog park. The complete results are shown in Table 8.

Table 8. Why do you visit the park? (n=154)*

To exercise (run, walk, jog, yoga) 51%
To relax 29%
To bring my children to play 8%
To ride my bicycle 6%
To sightsee 6%
To spend time with family and/or friends 5%
To attend events 3%
To picnic/BBQ 2%
To play organized sports 1%
To skate 1%
To go fishing 0%
To volunteer 0%
Other 44%

*The percentages are based on the total survey population (n=154). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.
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The following question asked respondents to indicate what types of events they frequently attend at

Riverside County Park. 31% of respondents frequently attend athletic events here, and 34% of

respondents selected “other.” The complete results are in Table 9.

Table 9. What types of events do you frequently attend at this park? (n=125)*

Type of Event % of total respondents \

Athletic 31%
Family and children-focused 16%
Music 6%
Art 3%
Ethnic/Cultural 1%
Other 34%

*The percentages are based on the total survey population (n=154). Respondents could select more than one answer choice for

this question or choose not to respond.

The next question asked with whom respondents go to the park. More than half of respondents go to

the park alone (51%). Results are displayed in Figure 23.

Figure 23. In general, do you come alone or with others to this park? (n=148)

With children
9%

Alone

0,
With other adults >1%

40%

The following question asked respondents to pick one mode of transportation that they normally use to

travel to the park. The overwhelming majority of the sample drove to the park (82%). The survey
included the options of bus, train, taxi/Uber/Lyft, and skate/skateboard, and 0 respondents chose
these options. Results excluding those categories are displayed in in Figure 24.
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Figure 24. How do you normally travel to this park? (n=152)

Bicycle Walk
3% - 15%

Drive
82%

Question 6 asked how far respondents travel to visit the park on average. The highest number of
respondents indicated that they travel between % mile and one mile (31%). The next most common

responses were under % mile (24%) and more than one mile (23%). Complete results are shown in
Figure 25.

Figure 25: On average, how far do you travel to visit this park? (n=154)

More than 5 miles

12% Under 1/4 mile

24%

More than 1 mile

23%
’ 1/4 to 1/2 mile

10%

— 1/2to1mile
31%

The next question asked respondents if they felt that entrances and exits to the park are clearly marked.
The overwhelming majority (91%) of respondents indicated that they are marked clearly. The results

are shown in Figure 26.

Figure 26. Are the entrances and exits to this park clearly marked? (n=150)

No Do not know
7% 2%

Yes
91%
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The following question asked respondents if there are too many cars traveling within the park. The
majority (91%) said no, there are not too many cars traveling within the park. The results are shown in
Figure 27.

Figure 27: Are there too many cars traveling within this park? (n=150)

Yes
9%

No
91%

Question 9 asked respondents to select safety concerns in the neighborhood surrounding the park. The
majority of respondents reported that there are no concerns present (62%). Poor lighting was the next
most popular response (18%). Complete results are shown in Table 10.

Table 10. Which of the following safety concerns are present in the neighborhood surrounding the
park? (n=150)*

Poor lighting 18%
Heavy traffic 8%
Poorly maintained properties 5%
Excessive littering 5%
Vandalism 3%
Excessive noise 2%
Vacant or dilapidated buildings 1%
Graffiti 0%
Lack of eyes on the street 0%
Evidence of threatening persons or behaviors 0%
Other 4%
None Present 62%

*The percentages are based on the total survey population (n=154). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

The next question asked if respondents had ever used public transportation to get to the park. The
overwhelming majority said no, they have never used public transportation to get to the park (97%).
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Figure 28. Have you ever used public transportation to get to the park? (n=152)

Yes
3%

No
97%

Question 11 asked respondents to rate the quality of walking paths within the park on a five-category
scale. Almost 90% of respondents indicated that the paths were in good, very good, or excellent
condition. Zero respondents said the paths are in poor condition. The complete results are shown in
Figure 29.

Figure 29. How would you rate the quality of walking paths within this park? (n=149)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Excellent | 20.1%
very Good | 34.9%
Good | 33.6%
Fair [ 10.1%
No walking paths . 1.3%

Poor 0.0%

The following question asked respondents how often they use vehicular parking spaces within the park.
Nearly half of respondents almost always use a space (48%), and 11% of respondents never or almost
never use a parking space in the park. Complete results are shown below in Figure 30.

Figure 30. How often do you use the vehicular parking spaces within this park? (n=152)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Frequently use _ 26.3%
Occasionally use _ 14.5%
Almost never - 5.3%
Never use - 5.9%

Appendix A: Bergen County Parks Transportation Assessment | 19



Next, respondents were asked about conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on shared paths
within the park. The majority of respondents were not concerned about conflicts (77%). Almost 10% of
respondents were somewhat concerned. Complete results are in Figure 31.

Figure 31. How concerned are you with potential conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on
shared paths in this park? (n=149)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
Not at all concerned | EEEEEEE—— 77.2%
Slightly concerned [l 6.7%
Moderately concerned [l 5.4%
Somewhat concerned [ 9.4%

Extremely concerned | 1.3%

Respondents were then asked how concerned they are about safety in the park. The majority of
respondents (76%) were not concerned about safety at all. Complete results are shown in Figure 32.

Figure 32. How concerned are you with safety in this park? (n=153)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Slightly concerned - 9.8%

Somewhat concerned - 5.2%
Moderately concerned - 5.9%

Extremely concerned . 2.6%

Respondents were asked how safe they would feel in the park at night. The most common choice
indicated that respondents are never in the park at night (44%). Almost one third of respondents
indicated that they would feel safe or very safe in Riverside County Park at night. Figure 33 shows the
complete results.
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Figure 33: How safe would you feel in this park at night? (n=152)
0% 5%  10% 15%  20%  25% 30% 35%  40%  45%  50%

'm never here at night | 24.1%
very safe [ 15.8%
safe [N 16.5%
Neither safe nor unsafe || N NN 11.3%
Unsafe [ 7.2%
Very unsafe [ 4.6%

The next question asked respondents to rate the lighting in the park. Again the most common choice
indicated that respondents are never in the park at night (47.68%). Almost 20% of respondents rated
the lighting as poor. The full results are shown in Figure 34.
Figure 34: How would you rate the lighting in this park? (n=151)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

I'm never here at night [, 47.7%
Very well-lit [ 8.0%
well-lit [ 8.6%
Neither well-lit nor poorly-lit [ NN 9.9%
poorly-lit [N 19.2%
Very poorly-lit [ 6.6%

Next, respondents were asked to select reasons they feel unsafe in the park. The majority of
respondents do not feel unsafe in the park (62%). Lack of lighting (13%), lack of police presence (7%), a
dislike of darkness (6%), and “other” (5%) were the most common safety concerns in Riverside County
Park. Table 11 shows the complete results.

Table 11. Concerning safety, for what reasons do you feel unsafe in this park? (n=143)*

Safety Concern Percent of Total

Lack of lighting 13%
Lack of police presence 7%
I do not like darkness 6%
Drug users or drug dealers 5%
Teenagers gathering 3%
Fear of violent or sex crimes 3%
Mugging or attack 2%
Fear of bullying 1%
Beggars/panhandlers 0%
Drunken activity 0%
I do not feel unsafe in the park 62%

Appendix A: Bergen County Parks Transportation Assessment | 21



Other 5%
*The percentages are based on the total survey population (n=154). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

When asked if there are areas within Riverside County Park where they feel unsafe, most respondents
said no (83%). Of those who said yes, the most common areas of concern were by the river and on the
walking path. Most common reasons for concern included poor lighting and animals.

Figure 35. Are there areas within the park where you feel unsafe? (n=146)

Yes, 17%

No, 83%

Respondents were asked to write in their home zip code. Twenty-nine different zip codes were
represented, and 70% of respondents came from the same 4 zip codes (07071, 07031, 07032, and
07070). Table 12 shows the most frequently represented zip codes and their municipalities.

Table 12: What is your home zip code? (n=145) (Top 5 most frequent shown)

Zip Code Municipality Frequency
07071 Lyndhurst 35.66%
07031 North Arlington 16.08%
07032 Kearny 10.49%
07070 Rutherford 6.99%
07109 Bellville 5.59%

Respondents were then asked their sex: male, female, or other. Almost 60% of respondents were male,
and zero respondents selected other. The results are shown in Figure 36.

Figure 36. What is your sex? (n=154)

Female
42%

Male
58%

Respondents were asked to select their age, which was grouped into five categories. Most commonly,
respondents were between 45 and 64 years old (39.47%). The results are shown in Figure 37.

Appendix A: Bergen County Parks Transportation Assessment | 22



Figure 37. What is your age? (n=152)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

18-24 years old _ 7.9%

25-44 years old 30.9%

45-64 years old 39.5%

65-75 years old 15.8%

5.9%

75+ years old

The next question asked respondents if they have children; 54% answered yes. The complete results are
shown in Figure 38.

Figure 38. Do you have children? (n=152)

No

46% Yes

54%

Respondents were then asked to select the ages of their children who were under 18, grouped into four
categories. 75% of those with children had kids that were 10 years old and younger. The complete
results are shown in Figure 39.

Figure 39. If any, what are the ages of the children in your household? (n=41)*

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

0to 5 years old 41.5%

6 to 10 years old 34.2%

11 to 15 years old 19.5%

16 to 18 years old 17.1%

*Respondents could select more than one answer. Percentages are based on total number of responses to this question only
(n=41).
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When asked about their race, the majority of the sample selected White as their racial category
(81.16%). The results are shown in Figure 40.

Figure 40. Which race best applies to you? (n=138)
0% 10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%  80%  90%

white I 81.16%
Asian [ 10.87%
Other [l 3.62%

Two or more races [l 2.90%

Black or African American [ 1.45%

Figure 41 shows that 20% of the sample was Hispanic or Latino.

Figure 41. Are you Hispanic/Latino? (n=146)*

Yes, 19.86%

No, 80.14%

The last question asked respondents their annual household income. The most frequently reported

income was between $50,000 and $74,999 annually (25.60%). The full results are shown in Figure 42.

Figure 42: What is your annual household income? (n=125)*
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

$50,000 to $74,999 | 25.6%
$25,000 to $49,999 . 19.2%
$75,000 t0 $99,999 NG 19.2%
$100,000 to $149,999 NG 18.4%
$150,000 or above [ 3.3%
Less than $15,000 I 5.6%
$15,000t0 $24,999 I 3.2%
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Overpeck Park

The follow figures report data gathered by survey respondents in Overpeck Park (143 respondents).
Data was collected in Area 1, the Teaneck Creek Conservancy (8 respondents) and Area 3, Ridgefield
(135 respondents).

The first question asks how often respondents visit Overpeck Park. Most respondents visit either weekly
(32%) or daily (27%). Almost 15% of respondents indicated that it was their first visit to the park.
Complete results are shown in Figure 43.

Figure 43. How often do you visit this park? (n=142)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Daily | — 27.5%
weekly | 52.4%
Monthly - [N 10.7%
Yearly [ s5.6%
First time visiting _ 14.8%

Never 0.0%

The next question asked respondents to select all applicable reasons for visiting this park. The majority
of respondents go to the park to exercise (68%). The next most common reasons were to relax (32%),
to spend time with family and/or friends (21%), and to attend events (20%). Of those who selected
“other” (11%), the most commonly written-in reason for visiting the park was to walk the dog. Table
13 shows full results.

Table 13. Why do you visit the park? (n=142)*

Reason for visit Percent of Respondents

To exercise (run, walk, jog, yoga) 68%
To relax 32%
To spend time with family and/or friends 21%
To attend events 20%
To bring my children to play 13%
To sightsee 11%
To ride my bicycle 8%
To volunteer 6%
To play organized sports 5%
To go fishing 3%
To skate 2%
To picnic/BBQ 2%
Other 11%

*The percentages are based on the total survey population (n=143). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.
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The following question asked respondents to indicate what types of events they frequently attend at
Overpeck Park. The most common responses indicated that respondents attend athletic events (27%)
and family/children-focused events (27%). The results are shown in Table 14.

Table 14. What types of events do you frequently attend at this park? (n=122)*

Family and children-focused 27%
Athletic 27%
Music 22%
Ethnic/Cultural 12%
Art 8%
Other 22%

*The percentages are based on the total survey population (n=143). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

The next question asked with whom respondents go to the park. Nearly half (49%) of respondents
reported generally going to the park with other adults. The results are shown in Figure 44.

Figure 44. In general, do you come alone or with others to this park? (n=139)

With children
21% Alone

30%

With other adults
49%

The following question asked respondents to choose one mode of transportation that they normally use
to travel to the park. The overwhelming majority drove to the park (80%). The survey included the
options of train and skate/skateboard, and zero respondents chose these options. Only one
respondent took a bus or a taxi/Uber/Lyft, and two respondents normally bicycle to the park. Results
excluding those categories are displayed in in Figure 45.

Figure 45. How do you normally travel to the park? (n=141)
Bus Taxi/Uber/Lyft

1% 1%
Bicycle Walk
1% 18%

Drive
79%
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Question 6 asked how far respondents travel to visit the park on average. The highest number of
respondents indicated that they travel over five miles to get to the park (37%). The next most common
responses were % to one mile (24%), and one mile (24%). Complete results are shown in Figure 46.

Figure 46. On average, how far do you travel to visit this park? (n=141)

Under 1/4 mile
11%

1/4 to 1/2 mile

More than 5 miles 4%

37%

1/2 to 1 mile
24%

More than
24%

The next question asked if entrances and exits to the park are clearly marked. The overwhelming
majority (89%) of respondents indicated that they are marked clearly. The results are shown in Figure
47.

Figure 47. Are the entrances and exits to this park clearly marked? (n=141)

No Do not know
e 4%

Yes
89%

The following question asked respondents if there are too many cars traveling within the park. The
majority (91%) said no, there are not too many cars traveling within the park (91%).

Figure 48. Are there too many cars traveling within this park? (n=139)

Yes
9%

91%
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Question nine asked respondents to select safety concerns in the neighborhood surrounding the park.
The majority of respondents reported that there are none present (59%). Poor lighting was the next
most popular response (11%), followed by heavy traffic (10%). Complete results are shown in Table 15.

Table 15. Which of the following safety concerns are present in the neighborhood surrounding the
park? (n=132)*

Poor lighting 11%
Heavy traffic 10%
Excessive littering 3%
Lack of eyes on the street 3%
Excessive noise 2%
Poorly maintained properties 2%
Evidence of threatening persons or behaviors 2%
Vandalism 1%
Graffiti 0%
Vacant or dilapidated buildings 0%
Other 3%
None Present 59%

*The percentages are based on the total survey population (n=143). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

The next question asked if respondents had ever used public transportation to get to the park. The
overwhelming majority said no, they have never used public transportation to get to the park (98%).
Full results are in Figure 49.

Figure 49. Have you ever used public transportation to get to the park? (n=141)

Yes
2%

No
98%

Question 11 asked respondents to rate the quality of walking paths within the park on a five-category
scale. 85% of respondents indicated that the paths were in very good or excellent condition. Zero
respondents said they are in poor condition. The complete results are shown in Figure 50.
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Figure 50. How would you rate the quality of walking paths within this park? (n=142)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Excellent |1 — 42.3%
Very Good | —— 42.3%
Good [ 12.7%
Fair [ 2.1%
Poor | 0.0%

No walking paths I 0.7%

The following question asked respondents how often they use vehicular parking spaces within the park.
Almost three out of four respondents either almost always use or frequently use a vehicular parking
space (72.86%). 11% of respondents never use a space. Complete results are shown below in Figure 51.

Figure 51. How often do you use the vehicular parking spaces within this park? (n=140)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Occasionally use _ 11.4%
Almost never - 4.3%
Never use _ 11.4%

Next, respondents were asked about conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on shared paths
within the park. The majority of respondents were not concerned about conflicts between bicyclists,
joggers, and walkers (61.27%). 11% of respondents were somewhat concerned. Complete results are in
Figure 52.
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Figure 52. How concerned are you with potential conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on
shared paths in this park? (n=142)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Slightly concerned _ 18.3%
Somewhat concerned _ 10.6%

Moderately concerned - 5.6%

Extremely concerned - 4.2%

Respondents were then asked how concerned they are about safety in the park. The majority of
respondents were not concerned about safety (65.03%). 20% of respondents were slightly concerned
about safety in Overpeck Park. Complete results are shown in Figure 53.

Figure 53. How concerned are you with safety in this park? (n=133)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Not atall concerned | ¢s.0%
Slightly concerned _ 20.3%
Somewhat concerned - 7.0%

Moderately concerned - 4.9%

Extremely concerned . 2.8%

Question 15 asked respondents how safe they would feel in the park at night. The most common choice
indicated that respondents are never in the park at night (35.46%), followed by respondents who
reported that they would feel very safe (21.28%) and safe (23.40%) in Overpeck Park at night. Figure
54 shows the complete results.
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Figure 54. How safe would you feel in this park at night? (n=141)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

'm never here at night | 35%
very safe | 21%
safe [ 23%
Neither safe nor unsafe || NN NNNIRNININIEGE 6%
unsafe [ 4%

Very unsafe = 0%

The following question asked respondents to rate the lighting in the park. Again the most common
choice indicated that respondents are never in the park at night (42%). 28% of respondents rated the
park as well-lit. The full results are shown in Figure 55.

Figure 55. How would you rate the lighting in this park? (n=142)
0% 5%  10%  15%  20%  25%  30%  35% = 40%  45%

'm never here at night | 41.6%
very well-lit [ NG 12.7%
well-it - | 28.2%
Neither well-lit nor poorly-lit [ NN s.5%
poorly-lit [ 0.2%

Very poorly-lit ~ 0.0%

Next, respondents were asked to select reasons they feel unsafe in the park. Slightly more than half of
respondents do not feel unsafe in the park (52%). Lack of police presence (11%), lack of lighting (10%),
a dislike of darkness (7%), and “other” (7%) were the most common safety concerns in Overpeck Park.

Table 16. Concerning safety, for what reasons do you feel unsafe in this park? (n=130)*

Safety Concern Percent of Total
Lack of police presence 11%
Lack of lighting 10%
| do not like darkness 7%
Drug users or drug dealers 4%
Drunken activity 3%
Teenagers gathering 3%
Mugging or attack 3%
Fear of violent or sex crimes 3%
Beggars/panhandlers 0%
Fear of bullying 0%
| do not feel unsafe in the park 52%
Other 7%
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*The percentages are based on the total survey population (n=143). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

When asked if there are areas within Overpeck Park where they feel unsafe, the overwhelming majority
of respondents said no (91%). Of those who said yes, areas of concern that were mentioned included
the baseball fields, the fish pond, and areas without lighting. The reasons behind the concerns
included low levels of pedestrian traffic and low lighting. The results are shown in figure 56.

Figure 56. Are there areas within the park where you feel unsafe? (n=134)

Yes, 9%

No, 91%

Respondents were asked to write in their home zip code. Fifty-seven different zip codes were
represented. Table 17 shows the most frequently represented zip codes and their corresponding
municipalities.

Table 17. What is your home zip code? (n=131) (Top 5 most frequent shown)

07066 Clark 14.50%
07605 Leonia 10.69%
07650 Palisades Park 6.87%
07601 Hackensack 6.11%
07660 Ridgefield Park 4.58%

Respondents were then asked their sex: male, female, or other. 53% of respondents were male, 47%
female, and zero respondents selected other. The results are shown in Figure 57.

Figure 57. What is your sex? (n=142)

Female
47% Male

53%

Respondents were asked to select their age, which was grouped into 5 categories. Most commonly
respondents were between 45 and 64 years old (41%). The results are shown in Figure 58.
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Figure 58. What is your age? (n=140)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

18-24 years old _ 10.0%
65-75 years old _ 15.7%
75+ years old - 3.6%

The next question asked respondents if they have children; 62.32% answered yes. The complete results
are shown in Figure 59.

Figure 59. Do you have children? (n=138)

No
38%

Yes
62%

Respondents were then asked to select the ages of their children who were under 18, grouped into four
categories. One third of respondents had children five years old and younger. The complete results are
shown below in Figure 60.

Figure 60. If any, what are the ages of the children in your household? (n=60)*

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

0to 5 years old 33.3%

6 to 10 years old 25.0%

11 to 15 years old 26.7%

16 to 18 years old 28.3%

*Respondents could select more than one answer. Percentages are based on total number of responses to this question only
(n=60).
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As Figure 61 shows, the majority of question 24 respondents selected White as their racial category
(61.72%). 20% of respondents selected Asian.

Figure 61. Which race best applies to you? (n=128)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Black or African American - 6.3%

Two or more races - 6.3%
other [l 5-5%

Figure 62 shows that 18.18% of respondents identified as Hispanic or Latino.

Figure 62. Are you Hispanic/Latino? (n=132)

Yes, 18.2%

No, 81.8%

The last question asked respondents their annual household income. 41.44% of respondents to this
question have an annual household income of $100,000 or above. The full results are shown in Figure
63.
Figure 63. What is your annual household income? (n=111)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Less than $15,000 I 7.2%
$15,000 to $24,999 M 1.8%
$25,000 to $49,999 N 18.0%
$50,000to $74,999 [N 22.5%
$75,000to $99,999 N 9.0%
$100,000 to $149,999 NG 27.9%
$150,000 or above [ 135%
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Van Saun County Park
The following figures report data from Van Saun County Park. 303 surveys were distributed in four
areas: the Van Saun County Park Zoo and parking lot (136 surveys), Van Saun County Park North (83
surveys), Van Saun County Park South (31 surveys), and the Van Saun County Park Winter Wonderland
(53 surveys).

The first question asks how often respondents visit Van Saun County Park. The most common selection
indicated that respondents visit the park on a monthly basis (36%). Only 8% of respondents reported
going to the park daily. Complete results are shown in Figure 64.

Figure 64. How often do you visit this park? (n=303)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
paily [ 7.9%
weey I .

Never . 1.3%

The next question asked respondents to select all applicable reasons for visiting this park. More than
half of respondents go to the park to bring their children to play (60%). The next most common
responses were to spend time with family and friends (32%), to exercise (28%), to relax (28%), and to
attend events (22%). Respondents who selected “other” (17%) primarily wrote that they visit the park
to go to the zoo or to bring their dog. The complete results are shown in Table 18.

Table 18. Why do you visit the park? (n=301)*

Reason for visit Percent of Respondents

To bring my children to play 60%
To spend time with family and/or friends 32%
To exercise (run, walk, jog, yoga) 28%
To relax 28%
To attend events 22%
To sightsee 11%
To ride my bicycle 8%
To picnic/BBQ 5%
To skate 3%
To play organized sports 1%
To go fishing 1%
To volunteer 0%
Other 17%

*The percentages are based on the total survey population (n=303). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.
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The following question asked respondents to indicate what types of events they frequently attend at
Van Saun County Park. The overwhelming majority (70%) of respondents frequently attend family and
children-focused events at Van Saun County Park. The complete results are in Table 19.

Table 19. What types of events do you frequently attend at this park? (n=285)*

Family and children-focused 70%
Ethnic/Cultural 9%
Art 8%
Athletic 8%
Music 5%
Other 12%

*The percentages are based on the total survey population (n=303). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

The next question asked with whom respondents go to the park. About two-thirds of respondents go to
the park with children (64%). Results are displayed in Figure 65.

Figure 65. In general, do you come alone or with others to this park? (n=301)

Alone
8%

With other adults
28%

With children
64%

The next question asked respondents to pick one mode of transportation that they normally use to
travel to the park. The overwhelming majority drove to the park (85%). The survey included the
options of bus, taxi/Uber/Lyft, and skate/skateboard, and zero respondents chose these options.
Results excluding those categories are displayed in in Figure 66.

Figure 66. How do you normally travel to this park? (n=302)

Bicycle Train
2% 0%

Walk
13%

Drive
85%
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Question 6 asked how far respondents travel to visit the park on average. Less than 20% of respondents

travel less than one mile to get to the park. 44% of respondents travel more than five miles. Complete
results are shown in Figure 67.

Figure 67. On average, how far do you travel to visit this park? (n=301)

Under 1/4 mile
6%

1/4to 1/2 mile
4%

1/2 to 1 mile
More than 5 miles 8%

44%

More than 1 mile
38%

The next question asked if entrances and exits to the park are clearly marked. The majority of
respondents (83%) indicated that they are marked clearly. The results are shown in Figure 68.

Figure 68: Are the entrances and exits to this park clearly marked? (n=292)

No Do not know
16% 1%

Yes
83%

The following question asked respondents if there are too many cars traveling within the park. The

majority (84%) said no, there are not too many cars traveling within the park. The results are shown in
Figure 69.

Figure 69. Are there too many cars traveling within this park? (n=297)

Yes
16%

No
84%

Question nine asked respondents to select safety concerns in the neighborhood surrounding the park.
The majority of respondents reported that there are none present (69%). Heavy traffic (14%) and poor
lighting (9%) were the next most popular responses. Complete results are shown in Table 20.

Appendix A: Bergen County Parks Transportation Assessment | 37



Table 20. Which of the following safety concerns are present in the neighborhood surrounding the
park? (n=291)*

Safety Concern Percent of Total

Heavy traffic 14%
Poor lighting 9%
Excessive noise 3%
Lack of eyes on the street 3%
Poorly maintained properties 1%
Vandalism 1%
Excessive littering 1%
Evidence of threatening persons or behaviors 1%
Graffiti 0%
Vacant or dilapidated buildings 0%
Other 3%
None Present 69%

*The percentages are based on the total survey population (n=303). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

The next question asked if respondents had ever used public transportation to get to the park. The
overwhelming majority said no, they have never used public transportation to get to the park (99%).

Figure 70. Have you ever used public transportation to get to the park? (n=152)

Yes
1%

No
99%

Question 11 asked respondents to rate the quality of walking paths within the park on a five-category
scale. 94% of respondents indicated that the paths were in good, very good, or excellent condition.

Figure 71. How would you rate the quality of walking paths within this park? (n=296)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Excellent |G 22.0%

very Good | —— 40.2%
Good ——— 32.1%
Fair [ 4.7%
Poor I 0.3%

No walking paths | 0.7%
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The following question asked respondents how often they use vehicular parking spaces within the park.
Nearly half of respondents almost always use a space (46%), and 33% of respondents frequently use a
parking space in the park. Complete results are shown below in Figure 72.

Figure 72. How often do you use the vehicular parking spaces within this park? (n=300)
0% 5% 10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%  45%  50%

Almost always use

Occasionally use _ 13.0%
Almost never - 4.0%
Never use - 4.3%

45.7%

Next, respondents were asked about conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on shared paths
within the park. The majority of respondents were not concerned about conflicts at all (64%). 7% of
respondents were moderately concerned about conflicts. Complete results are in Figure 73.

Figure 73. How concerned are you with potential conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on
shared paths in this park? (n=296)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Slightly concerned _ 16.9%
Somewhat concerned _ 10.1%
Moderately concerned - 7.4%

Extremely concerned . 1.7%

Respondents were then asked how concerned they are about safety in the park. The majority of
respondents were not concerned about safety at all (70%). 16% were slightly concerned about safety.
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Figure 74. How concerned are you with safety in this park? (n=294)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Slightly concerned _ 16.0%

Somewhat concerned - 7.1%
Moderately concerned - 3.7%

Extremely concerned . 3.1%

Question 15 asked respondents how safe they would feel in the park at night. The most common choice
indicated that respondents are never in the park at night (45%). More than one third (35%) of
respondents indicated that they would feel safe or very safe in Van Saun County Park at night.

Figure 75. How safe would you feel in this park at night? (n=295)
0% 5%  10% 15% 20%  25%  30% 35% 40% 45%  50%

'm never here at night | — 45.4%
Very safe [N 16.6%
safe [N 13.3%
Neither safe nor unsafe [ NG 11.5%
Unsafe [ 6.4%

Very unsafe [l 1.7%

The next question asked respondents to rate the lighting in the park. The majority of respondents are
not in the park at night (55%). 17% of respondents indicated that the park is well-lit.

Figure 76. How would you rate the lighting in this park? (n=296)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

'm never here at night | 55.4%
Very well-lit [ 7.1%
well-lit [ 17.2%
Neither well-lit nor poorly-lit [N 7.4%

poorly-lit [ 11.2%

Very poorly-lit . 1.7%
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Next, respondents were asked to select reasons they feel unsafe in the park. The majority of
respondents do not feel unsafe in the park (71%). Lack of lighting (8%) and a lack of police presence
(7%) were the most common safety concerns in Van Saun County Park. Table 21 shows the complete
results.

Table 21. Concerning safety, for what reasons do you feel unsafe in this park? (n=284)*

Lack of lighting 8%
Lack of police presence 7%
I do not like darkness 5%
Teenagers gathering 3%
Fear of violent or sex crimes 3%
Drug users or drug dealers 2%
Drunken activity 1%
Fear of bullying 1%
Mugging or attack 1%
Beggars/panhandlers 0%
| do not feel unsafe in the park 71%
Other 4%

*The percentages are based on the total survey population (n=303). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

When asked if there are areas within Van Saun County Park where they feel unsafe, the overwhelming
majority of respondents said no (96%). Of those who said yes, the most common areas of concern
were near the bathrooms and areas with a lot of trees. Most common reasons for concern included
poor lighting and isolation. The results are shown in Figure 77.

Figure 77. Are there areas within the park where you feel unsafe? (n=276)

Yes, 4%

No, 96%

Respondents were asked to write in their home zip code. 107 zip codes were represented, and 32% of
respondents came from the five most frequently listed zip codes. Table 22 shows the most frequently
represented zip codes and their corresponding municipalities.

Table 22. What is your home zip code? (n=285) (Top 5 most frequent shown)

07661 River Edge 10.53%
07652 Paramus 7.02%
07646 New Milford 5.96%
07410 Fairlawn 4.56%
07601 Hackensack 4.21%
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Respondents were then asked their sex: male, female, or other. AImost 60% of respondents were
female. One respondent selected other (.34%). The results are shown in Figure 78.

Figure 78: What is your sex? (n=294)

Male
42%

Female
58%

Respondents were asked to select their age, which was grouped into five categories. More than half of
respondents were between 25 and 44 years old (51.86%). The results are shown in Figure 4.21.

Figure 79. What is your age? (n=295)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

18-24 years old - 3.7%

seayenrsod I -5
65-75yearsold [N 81%

75+ years old l 1.4%

The next question asked respondents if they have children; 88% answered yes. The complete results are
shown in Figure 80.

Figure 80. Do you have children? (n=294)

No
12%

Yes
88%

Respondents were then asked to select the ages of their children who were under 18, grouped into four
categories. Respondents could select as many categories as were applicable, resulting in 207 selections.

Appendix A: Bergen County Parks Transportation Assessment | 42



61% of respondents with children had children aged 5 years and younger. The results are shown below

in Figure 81.

Figure 81. If any, what are the ages of the children in your household? (n=207)*
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

0to 5 yearsold 61.4%

42.5%

6 to 10 years old
11 to 15 years old 10.6%

16 to 18 years old 9.7%

As Figure 82 shows, the majority of the sample selected White as their racial category (76.07%).

Figure 82. Which race best applies to you? (n=280)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

asian [ 12.1%

Two or more races - 5.4%
Black or African American - 4.3%

other [ 2.1%

Figure 83 shows that 15.85% of the sample identified as Hispanic or Latino.
Figure 83. Are you Hispanic/Latino? (n=284)

Yes, 15.85%

No, 84.15%
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The last question asked respondents their annual household income. More than half of respondents
reported a household income of $100,000 or more annually (57.44%). The full results are shown in
Figure 84.
Figure 84. What is your annual household income? (n=242)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Less than $15,000 | 33.5%
$15,000 to $24,999 | 24.0%
$25,000t0 $49,999 I 14.9%
$50,000 to $74,999 I 7.9%
$75,000t0 $99,999 I 16.1%
$100,000 to $149,999 M 2.1%
$150,000 or above [l 1.7%
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Saddle River County Park

This section contains data gathered in eight locations throughout Saddle River County Park (316 total
surveys): Wild Duck Pond Area (70 surveys), Mill Run Area (21 surveys), Glen Rock Area (48 surveys),
Dunkerhook Area (24 surveys), Maple Glen Area (35 surveys), Fair Lawn Area (28 surveys), Otto Pehle
Area (51 surveys), and Rochelle Park Area (38 surveys).

The first question asks how often respondents visit Saddle River County Park. Almost half of survey
respondents visit the park weekly (48.72%), and one-third of respondents (32.69%) visit the park on a
daily basis. Complete results are shown in Figure 85.

Figure 85. How often do you visit this park? (n=312)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Daily [ 32.7%
weekly | 48.7%
Monthly [N 14.1%
Yearly . 1.6%
First time visiting - 2.9%

Never 0.0%

The next question asked respondents to select all applicable reasons for visiting this park. 73% of
respondents go to the park to exercise. The next most common responses were to relax (32%), to ride
a bicycle (22%), to spend time with family and friends (18%), and “other” (25%). The overwhelming
majority of respondents who selected other wrote that they visit the park to go to the dog park. The
complete results are shown in Table 23.

Table 23. Why do you visit the park? (n=316)*

To exercise (run, walk, jog, yoga) 73%
To relax 32%
To ride my bicycle 22%
To spend time with family and/or friends 18%
To bring my children to play 15%
To sightsee 8%
To attend events 2%
To play organized sports 2%
To skate 2%
To go fishing 1%
To volunteer 0%
To picnic/BBQ 2%
Other 25%

*The percentages are based on the total survey population (n=316). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.
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The following question asked respondents to indicate what types of events they frequently attend at
Saddle River County Park. Almost one quarter of respondents (23%) frequently attend athletic events
here, and 30% of respondents selected “other”. The complete results are in Table 24.

Table 24: What types of events do you frequently attend at this park? (n=219)*

Athletic 23%
Family and children-focused 17%
Music 4%
Ethnic/Cultural 3%
Art 2%
Other 30%

*The percentages are based on the total survey population (n=316). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

The next question asked with whom respondents go to the park. A similar number of respondents go to
the park alone (43%) or with other adults (44%). Results are displayed in Figure 86.

Figure 86. In general, do you come alone or with others to this park? (n=313)

With children
13%

Alone
43%

With other adults
44%

The following question asked respondents to pick one mode of transportation that they normally use to
travel to the park. The majority of respondents drove to the park (72%). The survey included the
options of bus, train, taxi/Uber/Lyft; zero respondents chose these options. One respondent normally
skates or skateboards to the park. Six percent of respondents usually get to the park by bicycling.
Results excluding those categories are displayed in in Figure 87.

Figure 87. How do you normally travel to this park? (n=315)

Bicycle

Skate/Skateboard
0%

6%

Walk
22%

Drive
72%
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Question six asked how far respondents travel to visit the park on average. Slightly more than two
thirds of respondents travel more than one mile to the park (42% travel between 1 and 5 miles, 25%
travel more than 5 miles). Complete results are shown in Figure 88.

Figure 88. On average, how far do you travel to visit this park? (n=316)

Under 1/4 mile
| 10%

More than 5 miles

25% 1/4 to 1/2 mile

7%

1/2 to 1 mile
16%

More than 1 mile
42%

The next question asked if entrances and exits to the park are clearly marked. The majority of
respondents (80%) indicated that they are marked clearly. The results are shown in Figure 5.7.

Figure 89. Are the entrances and exits to this park clearly marked? (n=312)

No Do not know

P
17% 3%

80%

The following question asked respondents if there are too many cars traveling within the park. The

majority said no, there are not too many cars traveling within the park (84%). The results are shown in
Figure 90.

Figure 90. Are there too many cars traveling within this park? (n=310)

Yes
16%

No
84%
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Question nine asked respondents to select safety concerns in the neighborhood surrounding the park.
The majority of respondents reported that there are none present (59%). Poor lighting (17%) and
heavy traffic (14%) were the next most popular responses. Complete results are shown in Table 25.

Table 25. Which of the following safety concerns are present in the neighborhood surrounding the
park? (n=295)*

Poor lighting 17%
Heavy traffic 14%
Excessive littering 6%
Poorly maintained properties 4%
Excessive noise 3%
Vandalism 2%
Graffiti 2%
Lack of eyes on the street 2%
Evidence of threatening persons or behaviors 1%
Vacant or dilapidated buildings 0%
Other 1%
None Present 59%

*The percentages are based on the total survey population (n=316). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

The next question asked if respondents had ever used public transportation to get to the park. The
overwhelming majority said no, they have never used public transportation to get to the park (99%).
Results are shown in Figure 91.

Figure 91. Have you ever used public transportation to get to the park? (n=307)

Yes
%

99%

Question 11 asked respondents to rate the quality of walking paths within the park on a five-category
scale. 94% of respondents indicated that the paths were in good, very good, or excellent condition. The
results are shown in Figure 92.
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Figure 92. How would you rate the quality of walking paths within this park? (n=315)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Excellent | 28.3%

Very Good | 35.6%
Good I 30.2%
Fair [ 4.4%
Poor - 1.6%

No walking paths = 0.0%

The following question asked respondents how often they use vehicular parking spaces within the park.
More than 70% of respondents either almost always use or frequently use a vehicular parking space.

10% of respondents never use a parking space in the park. Complete results are shown below in Figure
93.

Figure 93. How often do you use the vehicular parking spaces within this park? (n=315)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Occasionally use _ 11.8%
Almost never _ 6.4%
Never use _ 10.2%

Next, respondents were asked about conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on shared paths
within the park. Slightly more than one quarter of respondents were not at all concerned (27.56%).
One-third of respondents reported being either moderately (15.38%) or extremely concerned (17.31%)
about conflicts between bicyclists, joggers, and walkers. Complete results are in Figure 94.
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Figure 94. How concerned are you with potential conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on
shared paths in this park? (n=312)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Not at all concerned 27.6%

Slightly concerned 16.7%

Somewhat concerned 23.1%

Moderately concerned | 5+

Respondents were then asked how concerned they are about safety in the park. The majority of
respondents were not concerned about safety at all (60%), and 20% of respondents were slightly
concerned. Complete results are shown in Figure 95.

Figure 95. How concerned are you with safety in this park? (n=311)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Slightly concerned _ 19.9%
Somewhat concerned _ 9.7%

Moderately concerned - 6.4%

Extremely concerned - 4.2%

Question 15 asked respondents how safe they would feel in the park at night. The most common choice
indicated that respondents are never in the park at night (45.83%). Slightly less than 20% of
respondents indicated that they would feel safe in Saddle River County Park at night (17.95%).
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Figure 96. How safe would you feel in this park at night? (n=312)
0% 5%  10% 15%  20%  25% 30% 35%  40%  45%  50%

'm never here at night | 45.8%
Very safe [ 9.9%
safe N 18.0%
Neither safe nor unsafe || NN NN 12.5%
unsafe [ 122%

Very unsafe [l 1.6%

The next question asked respondents to rate the lighting in the park. The most frequently selected
choice indicated that respondents are never in the park at night (54%). One quarter of respondents
rated the lighting as either poor (13.23%) or very poor (11.29%). The full results are shown in Figure 97.

Figure 97. How would you rate the lighting in this park? (n=310)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

'm never here at night | —— 54.2%
Very well-lit [l] 1.6%
well-lit [ 8.7%
Neither well-lit nor poorly-lit [N 11.0%
poorly-lit [N 13.2%
Very poorly-lit [ NG 11.3%

Next, respondents were asked to select reasons they feel unsafe in the park. The majority of
respondents do not feel unsafe in the park (54%). Lack of lighting (16%), lack of police presence (10%),
and a dislike of darkness (9%) were the most common safety concerns in Saddle River County Park.
Table 26 shows the complete results.

Table 26. Concerning safety, for what reasons do you feel unsafe in this park? (n=288)*

Safety Concern Percent of Total

Lack of lighting 16%
Lack of police presence 10%
| do not like darkness 9%
Mugging or attack 5%
Teenagers gathering 3%
Fear of violent or sex crimes 3%
Drunken activity 1%
Drug users or drug dealers 1%
Fear of bullying 1%
Beggars/panhandlers 0%
| do not feel unsafe in the park 54%
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Other 6%
*The percentages are based on the total survey population (n=316). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

When asked if there are areas within Saddle River County Park where they feel unsafe, most
respondents said no (81%). Of those who said yes, the most common areas of concern were the paths,
the wooded areas, and by the underpass. Most common reasons for concern included poor lighting
and speeding bicyclists. The results are shown in Figure 98.

Figure 98. Are there areas within the park where you feel unsafe? (n=287)

Yes, 19%

No, 81%

Respondents were asked to write in their home zip code. 61 zip codes were represented, and 55% of
respondents came from the six most frequently listed zip codes. Table 27 shows these most frequently
represented zip codes and their corresponding municipalities.

Table 27. What is your home zip code? (n=291) (Top 6 most frequent shown)

Zip Code Municipality Frequency \
07410 Fair Lawn 18.56%
07450 Ridgewood 11.00%
07452 Glen Rock 8.59%
07601 Hackensack 5.50%
07652 Paramus 5.50%
07663 Saddle Brook 5.50%

Respondents were then asked their sex: male, female, or other. 54.25% of respondents were female,
and one respondent selected other (.33%). The results are shown in Figure 99.

Figure 99. What is your sex? (n=306)

Male

4 0,
Female 6%

54%
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Respondents were asked to select their age, which was grouped into five categories. Most commonly,
respondents were between 45 and 64 years old (45.21%). The results are shown in Figure 100.

Figure 100. What is your age? (n=303)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

18-24 years old _ 6.6%

25-44 years old 25.4%

45-64 years old 45.2%

65-75 years old

15.2%

75+ years old 7.6%

The next question asked respondents if they have children; 67% answered yes. The complete results are
shown in Figure 101.

Figure 101. Do you have children? (n=303)

Respondents were then asked to select the ages of their children who were under 18, grouped into 4
categories. Of those with children, 41.82% had children between the ages of 16 and 18. The complete
results are shown below in Figure 102.
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Figure 102. If any, what are the ages of the children in your household? (n=110)*
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

11 to 15 years old _ 18.2%

*Respondents could select more than one answer. Percentages are based on total number of responses to this question only

(n=110).

As Figure 103 shows, the majority of the sample selected White as their racial category (85.22%).
Respondents were asked to choose one option.

Figure 103. Which race best applies to you? (n=291)*
0% 10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%  80%  90%

wriee N <5 2%

Black or African American . 3.4%
Asian - 5.2%
Two or more races . 3.1%

other [} 3.1%

Figure 104 shows that 12.71% of the sample was Hispanic or Latino.
Figure 104. Are you Hispanic/Latino? (n=291)*

Yes, 12.7%

No, 87.3%
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The last question asked respondents their annual household income. Half of respondents’ households
earned at least $100,000 annually (49.81%). The full results are shown in Figure 105.

Figure 105. What is your annual household income? (n=267)*
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Less than $15,000 [ 3.0%
$15,000 t0 $24,999 M 2.3%
$25,000 to $49,999 I 105%
$50,000 to $74,999 NN 16.1%
$75,000t0 $99,999 NN 18.4%
$100,000 to $149,999 GGG 25.5%
$150,000 or above [N 24.3%
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Hackensack River Park
The following figures report data gathered by 13 surveys taken in Hackensack River Park.

The first question asked respondents how often they visit Hackensack River Park. The most frequent
response was daily (31%), followed by weekly and yearly (both 23%). Complete results are shown in
Figure 106.

Figure 106. How often do you visit this park? (n=13)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Daily | —— 30.8%
R 23.1%
I—— 15.4%
e 23.1%
I 7.7%

0.0%

Weekly

Monthly

Yearly

First time visiting

Never

The next question asked respondents to select all applicable reasons for visiting this park. More than
half of respondents go to the park to relax (54%). Respondents also chose to exercise (38%), to

sightsee (23%) and to spend time with family and friends (23%). Of the 38% of respondents who chose

other, three were in the park to go to the adjacent mall, one was walking a dog, and one went to
read. The complete results are shown in Figure 6.2.

Table 28. Why do you visit the park? (n=13)*

Reason for visit Percent of Respondents
To relax 54%
To exercise (run, walk, jog, yoga) 38%
To sightsee 23%
To spend time with family and/or friends 23%
To picnic/BBQ 1%
To ride my bicycle 0%
To bring my children to play 0%
To attend events 0%
To go fishing 0%
To play organized sports 0%
To skate 0%
To volunteer 0%
Other 38%

*The percentages are based on the total survey population (n=13). Respondents could select more than one answer choice for

this question or choose not to respond.
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The following question asked respondents to indicate what types of events they frequently attend at
Hackensack River Park. Three respondents (23%) attend other types of events than the categories
listed. The complete results are in Figure 6.3.

Table 29. What types of events do you frequently attend at this park? (n=7)*

Family and children-focused 15%
Music 8%
Art 8%
Athletic 8%
Ethnic/Cultural 8%
Other 23%

*The percentages are based on the total survey population (n=13). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

The next question asked with whom respondents go to the park. The majority of respondents go to the
park alone (54%). Results are displayed in Figure 107.

Figure 107. In general, do you come alone or with others to this park? (n=13)

With children
15%

Alone

With other adults 54%

31%

The following question asked respondents to pick one mode of transportation that they normally use to
travel to the park. Most respondents drove to the park (85%), and two respondents normally walked
(15.38%). Zero respondents selected the options of arriving by bicycle, bus, train, taxi/Uber/Lyft, and
skate/skateboard. Results, excluding those categories, are displayed in in Figure 108.

Figure 108. How do you normally travel to this park? (n=13)
Walk
15%

Drive
85%
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Question six asked how far respondents travel to visit the park on average. The highest number of
respondents indicated that they travel more than one mile, but less than five miles (39%). Complete
results are shown in Figure 109.

Figure 109. On average, how far do you travel to visit this park? (n=13)

More than 5 miles Under 1/4 mile
15% 15%

1/4to 1/2 mile
8%

More than 1 mile
39%

1/2 to 1 mile
23%

The next question asked if entrances and exits to the park are clearly marked. The majority of

respondents (62%) reported that the entrances are not marked clearly. The results are shown in Figure
110.

Figure 110. Are the entrances and exits to this park clearly marked? (n=13)

Do not know Yes
15% 23%

No
62%

The following question asked respondents if there are too many cars traveling within the park. The
majority said no, there are not too many cars traveling within the park (77%). The results are shown in

Figure 111.
Figure 111. Are there too many cars traveling within this park? (n=13)

Yes
23%

77%

Appendix A: Bergen County Parks Transportation Assessment | 58



Question nine asked respondents to select safety concerns in the neighborhood surrounding the park.
The most commonly selected concern reported that poorly maintained properties (38%) are present in
the neighborhood surrounding the park. Complete results are shown in Table 30.

Table 30. Which of the following safety concerns are present in the neighborhood surrounding the
park? (n=13)*

Poorly maintained properties 38%
Excessive littering 23%
Heavy traffic 23%
Excessive noise 23%
Poor lighting 15%
Graffiti 15%
Vandalism 15%
Vacant or dilapidated buildings 8%
Evidence of threatening persons or behaviors 8%
Lack of eyes on the street 0%
Other 0%
None Present 23%

*The percentages are based on the total survey population (n=13). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

The next question asked if respondents had ever used public transportation to get to the park. All
(100%) respondents said no, they have never used public transportation to get to the park. This is
shown in Figure 112.

Figure 112. Have you ever used public transportation to get to the park? (n=13)

0.00%

100.00%

Question 11 asked respondents to rate the quality of walking paths within the park on a five-category
scale. Zero respondents said the paths were in excellent condition. Nearly one third of respondents
indicated that the paths were in poor condition (30.77%). The complete results are shown in Figure
113.
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Figure 113. How would you rate the quality of walking paths within this park? (n=13)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Excellent = 0.0%

Very Good [ 23.1%
Good [N 15.4%
i I 3 1%
poor | 30.8%
No walking paths [N 7.7%

The following question asked respondents how often they use vehicular parking spaces within the park.
Nine of the thirteen respondents almost always or frequently use vehicular parking spaces (69%).
Results are shown below in Figure 6.12.

Figure 114. How often do you use the vehicular parking spaces within this park? (n=13)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Occasionally use _ 15.4%
Never use _ 7.7%
Almost never _ 7.7%

Next, respondents were asked about conflicts between bicyclists, joggers, and walkers on shared paths
within the park. Most respondents were not concerned about conflicts (77%). The results are in Figure
115.
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Figure 115. How concerned are you with potential conflicts between bicyclists, joggers, and walkers
on shared paths in this park? (n=13)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Slightly concerned - 8%

Somewhat concerned - 8%

Moderately concerned - 8%

Extremely concerned = 0%

Respondents were then asked how concerned they are about safety in the park. Slightly less than half
(46.15%) of respondents were not at all concerned about safety; two respondents (15.38%) were
moderately concerned about safety. Complete results are shown in Figure 116.

Figure 116. How concerned are you with safety in this park? (n=13)
0% 5%  10%  15% 20%  25%  30%  35% 40%  45%  50%

Moderately concerned _ 15.4%

Somewhat concerned 0.0%

Extremely concerned = 0.0%

Respondents were asked how safe they feel in the park at night. The most common choice indicated
that respondents are never in the park at night (46%). One respondent (7.68%) said they would feel
very sdfe. Figure 117 shows the complete results.
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Figure 117. How safe would you feel in this park at night? (n=13)
0% 5%  10% 15%  20%  25% 30% 35%  40%  45%  50%

'm never here at night | 46.2%
safe [ 15.4%
Very safe [ 7.7%
Neither safe nor unsafe || N NN 15.4%
unsafe [ 15.4%

Very unsafe = 0.0%

The following question asked respondents to rate the lighting in the park. Again the most common
choice indicated that respondents are never in the park at night (53.85%). The remaining responses
were divided equally between well-let (15.38%), neither well-lit nor poorly-lit (15.38%), and very
poorly-lit (15.38%).

Figure 118. How would you rate the lighting in this park? (n=13)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

'm never here at night | 53.9%
Very well-lit = 0.0%
well-lit [ 15.4%
Neither well-lit nor poorly-lit [ NRREE 15.4%

Poorly-lit = 0.0%

Very poorly-iit | 15.4%

Next, respondents were asked to select reasons they feel unsafe in the park. The most popular choice of
respondents indicated that they do not feel unsafe in the park (46%). Lack of police presence (31%)
was a concern in Hackensack River Park. Table 31 shows the complete results.

Table 31 Concerning safety, for what reasons do you feel unsafe in this park? (n=13)*

Safety Concern Percent of Total

Lack of police presence 31%
| do not like darkness 8%
Mugging or attack 8%
Lack of lighting 8%
Drunken activity 0%
Teenagers gathering 0%
Drug users or drug dealers 0%
Fear of bullying 0%
Fear of violent or sex crimes 0%
Beggars/panhandlers 0%
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| do not feel unsafe in the park 46%

Other 8%

*The percentages are based on the total survey population (n=13). Respondents could select more than one answer choice for
this question or choose not to respond.

When asked if there are areas within Hackensack River Park where the survey respondents feel unsafe,
one-third of respondents said yes (33%). Those who said yes reported the southern corner of the park,
the parking garage at night, and on the trail due to idling cars and persons, lack of light, and
overgrowth of vegetation. The results are shown in Figure 119.

Figure 119. Are there areas within the park where you feel unsafe? (n=13)

Yes, 33%

No, 67%

Respondents were asked to provide home zip code. Eight zip codes were represented and are show in in
Table 32 below.

Table 32. What is your home zip code? (n=13)

Zip Code Municipality Frequency
07601 Hackensack 30.77%
07662 Rochelle Park 15.38%
07666 Teaneck 15.38%
07010 Cliffside Park 7.69%
07407 Elmwood Park 7.69%
07630 Emerson 7.69%
07650 Palisades Park 7.69%
10031 New York, NY 7.69%

Respondents were then asked their sex: male, female, or other. 61% of respondents were male, and
zero respondents selected other. The results are shown in Figure 120..

Figure 120. What is your sex? (n=13)

Female
38%

Male
62%
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Respondents were asked to select their age, which was grouped into five categories. All of the
respondents were younger than 65 years old. The results are shown in Figure 121.

Figure 121. What is your age? (n=13)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

18-24 years old - 7.7%

65-75yearsold = 0.0%

75+yearsold = 0.0%

Next, respondents were asked if they have children; the responses were nearly evenly split between the
two choices (54% had children and 46% did not). The complete results are shown in Figure 122.

Figure 122. Do you have children? (n=13)

54%

Respondents were asked to select the ages of their children who were under 18, grouped into four
categories. More than one age range could be selected. Most commonly, respondents had children that
were between the ages of six and 10. The complete results are shown below in Figure 123.
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Figure 123. If any, what are the ages of the children in your household? (n=5)*
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Oto5yearsold  0.0%

11 to 15 years old _ 20.0%

*Respondents could select more than one answer. Percentages are based on total number of responses to this question only
(n=5).

As Figure 124 shows, the majority of the sample selected White as their racial category (83.33%).

Figure 124. Which race best applies to you? (n=12)
0% 10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%  80%  90%

Black or African American - 8.3%

other [ 83%

Asian 0.0%

Two or more races 0.0%

Figure 125 shows that none of the respondents were Hispanic or Latino.

Figure 125. Are you Hispanic/Latino? (n=11)

Yes 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

The last question asked respondents their annual household income. All (100%) respondents reported
annual household incomes of $50,000 or more. The results are shown in Figure 126.
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Figure 126. What is your annual household income? (n=12)

Less than $15,000
$15,000 to $24,999
$25,000 to $49,999
$50,000 to $74,999
$75,000 to $99,999

$100,000 to $149,999
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Survey Questions
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Appendix B:
Proposed Regional Connections and Inset Maps
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